

GPS实时监测、加装右转弯探头、驾驶员每月安全教育 为了管好工程车 下沙交通运输行业协会花了不少心思

本报记者 杨渐

近年来,随着城市国际化进程不断加快,大量工程项目破土动工,幢幢高楼拔地而起,这其中工程车辆发挥了积极的作用。

但由于工程车质量大、车身高、存在视觉盲区,以及部分从业人员安全意识不足,产生了超载超限、超速行驶、抛洒滴漏、乱停乱放等乱象,不仅扰乱了正常的运输市场环境,影响城市整体形象,还极易引发各类交通事故。

想要有效管理好工程运输车,除了靠相关部门的监管,行业的自律管理也是关键之一。在下沙,开发区交通运输行业协会积极配合交警、运管等部门,扛起了下沙范围内工程车行业自律管理的重担。

GPS实时监控,司机的举动尽在掌握

“08年我们成立了工程车GPS工作站,2012年成立杭州市驾协工程车分会下沙分会,在这个基础上,去年成立了下沙交通运输行业协会。”开发区交通运输协会会长王章夫介绍说,目前协会共有成员单位21家,工程车辆469辆。

“新招收的驾驶员,都必须经过我们的考试和培训,才能上路。每个月,还会对驾驶员进行安全行车教育。”王章夫说,所有成员单位的驾驶员和车辆,协会都分别建立了信息档案,实行一车一档管理。“车况是否完好、车厢多高、车牌有无放大号等我们都会查看,都合格了才能上路。”

同时,对于工程车每次的行驶路线都有严格限定。“一般都是行人少、车辆少、右转弯少的道路为主。”王章夫说,入会的每辆工程车,协会都一律要求加装GPS系统,实时监控车辆的运行状态。“系统是可以看见车子是否按照规定线路行驶、是否超速等情况。”而针对工程车右转弯盲区,每辆车上都必须加装右转弯探头,驾驶员在车内的屏幕上“盲区”画面,另外在驾驶室里还有一个正对驾驶员的探头。“有些驾驶员在开车时会打电话、玩手机,现在有探头我们就能及时发现这些行为。”

如果车辆在行驶过程中出现了偏离线路、超速,

或驾驶员行车途中打电话、玩手机等情况,协会会第一时间通报该车辆所在单位,并对该驾驶员进行处罚。“如果有车辆发生了事故,我们会组织单位负责人和驾驶员进行通报,并详细分析事故原因和提交整改报告,约谈单位负责人督促他们进行整改。”

据统计,2017年协会共走访成员单位78余次,进行GPS超速约谈32次、违法约谈18次、上榜约谈14次,发放整改通知书34份,组织开展驾驶员安全教育26次,共800余名驾驶员接受安全教育培训。

每周四次上路检查,配合交警开展工地报备管理

“每周二到周五,我们都会联合不同成员单位,到路面上开展检查工作。”王章夫说,对检查中发行的后方大牌照不清、反光标识脱落、未办理通行证、渣土证等问题,将立即进行暂扣处理,而对存在超速、闯红灯、走禁行线等重点违法行为的,将一律对车辆进行滞留,待全部违法行为整个完成后才予以放行。

去年以来,协会共查扣车辆115辆,处罚走禁行线驾驶员7名,为办理通行证上路驾驶员24名,闯红灯驾驶员2名,为办理备案卡驾驶员6名。

除了这些,协会还要求驾驶员做到右转弯时礼让行人并减速慢行等。“虽然我们一直在查,但有些驾驶员还是不当一回事,对于这样的驾驶员,我们除了处罚,还会安排他们到路口来参与交通管理,让他

们以行人的视角去思考,这样他们才会真正提高安全责任和意识。”

建设项目工地,应该是工程车辆最常出现的地方,工地进出口的管理显得更加重要。“工地门口各种工程车进进出出,安全隐患很大,而且尘土飞扬,对环境卫生也有很大的影响。”在工地开工前,协会配和交警共同上门进行路况排查,为运输车辆制定行驶线路,并要求工地在进出口大门安装减速带、防爆灯、右转弯提示牌等设施,同时要求工地聘用专业的安保人员,在门口进行安全管理,杜绝安全事故的发生。

“下沙有500辆左右的工程车,再加上其他城区或者路过下沙的车,怎么都要上千辆了,光靠我们交警肯定是管不过来的。”开发区交警大队民警杨健说,协会的自律与监管的作用非常显著,各项管理制

定和运行机制也很有效。

“多年以来,协会在交警部门的指导下,转变思路,主动作为,将辖区原有的工程车、渣土车、搅拌车、混凝土拉料车、运煤车、物流车等逐步纳入到行业监管中来,通过‘源头监管、路面纠违、桌面定位、自律整改’四位一体的管控体系,在协助交警部门做好辖区交通事故的防大控小方面起到了积极的作用。”杨健介绍说,近三年,开发区工程车致人重伤以上事故仅发生2起,同比2012至2014年下降75%,为开发区‘三次创业’和转型升级创造了良好的交通环境。”

在协会和交警等部门的共同努力下,开发区工程车管理越来越规范,各类违法行为也大大减少,有效预防和减少了安全事故的发生。

防新型电信诈骗宣传走进美达社区

1月22日,浙江警官职业学院的志愿者们走进美达社区,开展以电信诈骗为主题的普法活动,向社区居民宣传如何防止电信诈骗的有关知识。

宣传活动中,同学们一面向居民发放电信诈骗防范宣传单,一面用具体案例向居民详细揭露了不法分子常用的电信诈骗手段,并现场传授防范电信诈骗常识,耐心地向居民介绍电信诈骗的作案方式和特点。

参与的居民大多以老人和小孩为主,在听

取宣传过程中,他们仔细看着展板上有关电信诈骗的四十八种情形。一位大伯看了之后,对工作人员说自己以前接到过说自己快递被扣押要交费的电话,还好当时没有听信对方的话汇钱。现在看这些展板上的电信诈骗案例,就知道以后要更加谨慎,也不会上当了。志愿者们也提醒居民,骗子主要通过电话、短信和网络实施诈骗,提醒大家不要轻易相信陌生人的电话来访,特别是以政府机关等名义访问的电话,更不要轻易将个人资料、银行卡号、存款密

码等告知他人。如遇到可疑情况时,多与亲属、朋友等沟通商议或拨打报警电话,以免遭受不法侵害。

此次活动顺利开展,不仅加深了大家对电信、网络诈骗的认识,也在一定程度上提高了群众识别电信诈骗的能力,对遏制电信、网络诈骗案件的发生和维护群众的财产安全起到了一定作用。

本报记者 林雨晨
通讯员 孙士永